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З метою розширення  науково-практичних досліджень в сфері публічного 

управління, адміністрування та інформаційної діяльності ,  набуття практичних 

навичок  здобувачів спеціальностей 281 "Публічне управління та 

адміністрування" та 029  "Інформаційна, бібліотечна та архівна справа" 

кафедрою  Публічного управління, адміністрування та інформаційної діяльності 

ННІЕМ   03.11.2022-04.11.2022 було проведено круглий стіл "Організація 

роботи територіальних громад Рівненщини під час війни». 

 

         Учасники даного заходу студенти та викладачі НУВГП.  

         Спікери : Бучинський Олексій – заступник голови Рівненської обласної 

ради; Сивий Руслан- Керівник регіонального офісу Програми U-LEAD                                                                                                                     

з Європою у Рівненській     області , Мензул Олександр – голова Вараської 

територіальної громади Рівненської області Вараського району; Гребьонкін 

Володимир – магістрант спец. 281 ОП МС 2022 року вступу, начальник Відділу 

інформаційної політики та комунікацій Вараської міської ради ;  Одейчук Іванка 

–  координатора Волонтерського центу/ помічниця голови фракції «Рівне Разом», 

магістерка спеціальності 281  ПУА ОП ДС, випускниця бакалаврської програми 

ПУА. 

 

Під час засідань круглого столу  учасниками було обговорено низку 

важливих питань:  

1. Особливості функціонування громад області під час війни, участь 

Рівненської обласної ради в підтримці нормального режиму роботи органів 

місцевого самоврядування. 

2. Реалізація проєктів розвитку громад Рівненщини. Підтримка U-LEAD з 

Європою у Рівненській   області.  

3. Переформатування громадської приймальні у Волонтерський центр. 

Депутатська робота помічників та багато інших. 

 

Викладачами груп забезпечення  бакалаврських освітніх програм НУВГП  за 

спеціальностями 281«Публічне управління та адміністрування» (ОП «Публічне 



управління та адміністрування»), 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна 

справа» (ОП «Документознавство та інформаційна діяльність»), магістерських 

освітніх програм «Місцеве самоврядування» та «Державна служба» 

(спеціальність 281 Публічне управління та адміністрування) за участю 

здобувачів  даних ОП  обговорено  питання порядку денного, сформульовано 

відповідні висновки  (04.11.2022 року) . 

 

 Після виголошення доповідей, а також проведеного обговорення, учасники 

круглого столу прийшли до таких висновків: 

1.Військова агресія Росії в Україні завдала неабияких втрат нашій  державі 

та докорінно змінила  роботу як державних органів, так і органів  місцевого 

самоврядування. Насамперед, це стосується суттєвого підвищення ефективності 

взаємодії між органами державної влади, керівниками територіальних громад та 

представниками громадських і волонтерських організацій. Важливою є участь 

Рівненської обласної ради в підтримці належного режиму роботи органів 

місцевого самоврядування. Бучинський Олексій (заступник голови Рівненської 

обласної ради) акцентував увагу на вирішенні нагальних питань, а саме: 

формування місцевого бюджету; оборонні питання; соціальний захист різних 

верств населення в умовах війни та ін. Кошти з обласного бюджету 

спрямовувались  на вирішення питань оборони області. Значна частина коштів 

направлена  на облаштування укриттів в навчальних закладах - школах, 

коледжах, закладах вищої освіти. Необхідно й в подальшому покращувати стан 

приміщення укриттів, для захищеності та безпеки викладачів, учнів, студентів.         

   Проведено низку реформ в сфері соціального захисту. Важливо 

оптимізувати мережу інтернатних закладів для людей похилого віку та людей із 

психоневрологічними захворюваннями. На наступній, п’ятій сесії Обласної ради 

за часи війни, буде прийнято рішення про оптимізацію  такої мережі. Це 

дозволить зекономити бюджет на наступний рік до 10 млн. гривень. На якості 

соціального захисту населення це не позначиться. На сьогодні важливо також 

зменшити навантаження на обласний бюджет.  



Проаналізовано роботу координаційно-консультаційної ради, яка вирішує 

нагальні питання органів місцевого самоврядування під час війни. Проводяться 

навчання, тренінги, семінари на базі даної ради за участі професора НУВГП 

Світлани Левицької. Організовано низку вебінарів за участю працівників 

фіскальної служби, аудиторських компаній щодо здійснення господарської 

діяльності комунальних установ, закладів, підприємств та організацій в умовах 

воєнного стану. Акцентовано увагу на підтримці волонтерських організацій та 

координації їхньої діяльності. Перший волонтерський центр організовано на базі 

Драмтеатру м. Рівного, де організовано допомогу ЗСУ. Відтак, необхідністю в 

подальшому є скоординована  робота обласної військової організації та 

Рівненської обласної ради з окреслених питань.  

2. Мензул Олександр голова Вараської територіальної громади 

Рівненської області у своєму виступі перед студентами проаналізував ситуацію, 

що склалася у громаді після початку воєнних дій, акцентувавши увагу присутніх 

на необхідності надання допомоги ЗСУ та силам територіальної оборони. У 

зв»язку з початком ведення воєнних дій громада була змушена зупинити низку 

проєктів по ремонту доріг та інфраструктури. Це зумовлено тим фактором, що 

насамперед необхідно спрямовувати кошти на  відновлення критичної 

інфраструктури, щоб забезпечити жителів громади теплом та світлом. 

Одночасно з цим орган місцевого самоврядування робить значні фінансові 

трансфери в Обласну раду та Обласну військову адміністрацію. Така ситуація 

призвела до тимчасової зупинки низки соціальних проєктів, які планувалося 

реалізувати напередодні війни. Органу місцевого самоврядування вдалося 

вчасно включити опалення для жителів громади вже з вересня 2022 року.  

У своєму виступі Олександр Мензул окрему увагу приділив питанням 

працевлаштування ВПО у громаді та відзначив, що окремі з них 

працевлаштовані. Налагоджено допомогу 3020 ВПО. Створено в ЦНАПІ реєстр, 

для відслідковування їх переміщення. Наголошено на дефіцит у громаді 

приміщень для проживання ВПО.  

Доповідач акцентував  увагу на громадянську активність під час війни, 

потужність  волонтерського руху в даній громаді. З початку війни організовано 



кілька сотень поїздок з підтримкою на Схід України, те точаться важкі бої. 

Передано близько 100 автомобілів для ЗСУ. З перших днів війни створено базу 

даних по  переміщенню волонтерських вантажів із за кордону, зокрема, 

Німеччини, Польщі, Голландії, Іспанії через Вараську громаду на Схід України. 

Окрема увага була приділена аналізу надання допомоги ЗСУ як з боку жителів 

громади, так і ВПО. 

Таким чином,  у своєму виступі голова Вараської територіальної громади 

детально проаналізував ситуацію, що склалася в громаді після початку 

повномасштабної війни з Росією, акцентувавши увагу на тому, що зроблено 

органом місцевого самоврядування для стабілізації ситуації, ключових напрямах 

надання допомоги ВПО включаючи й їх працевлаштування 

Налагодженння комунікації між громадами Рівненщини з нагальних 

питань, що потребують вирішення під час війни;  створення спільної освітньо-

практичної платформи територіальних громад  регіону  на базі кафедри ПУАІД 

НУВГП  по формуванню спільних напрацювань,  обміну при цьому  досвідом  

вирішення певних проблем, залучення до цих процесів студентів та викладачів 

регіону – основні завдання найближчих тижнів які потрібно реалізувати на 

практиці. 

 

3. Руслан Сивий звернув увагу на те, що регіональний офіс Програми U-

LEAD з Європою у Рівненській  області активно працює на теренах Рівненщини 

по розробці та реалізації програм розвитку територіальних громад.  Офіс від 

початку процесу децентралізації приділяв особливу увагу розробці проектів та їх 

участь у конкурсах. Адже це означало наповнення  бюджетів громад з різних 

джерел фінансування. Офіс реформ з громадами готували  проекти для  

залучення коштів  з Державного фонду регіонального розвитку , обласного 

бюджету, грантові кошти. Охарактеризовано роботу проєктів на Рівненщині, які 

було розпочато до війни. Наголошено, що громади України  не повинні зупиняти 

підготовку проєктів розвитку навіть в умовах широкомасштабного вторгнення 

росії. Більше того, потрібно,  щоб цей процес не лише не зупинився, але й 

набирав обертів, саме з огляду на нинішні  виклики. Для тих  проєктів, які 



вдалося реалізувати у громадах Рівненщини, що прийняла вимушених 

переселенців, необхідні інвестиції для розвитку «заморожених» проєктів. На 

Рівненщині офіційно перебуває більше 49 тисяч ВПО. Тому нині важливо не 

лише роздавати їм допомогу, але й дати можливість заробляти у громадах. Крім 

того потрібно думати, як повертати і утримати тих мешканців області, 

які  виїжджають на заробітки за кордон. 

Також доповідач звернув увагу на  напрями діяльності Регіонального офісу 

в сфері медицини та освіти.  Проведено низку семінарів з освітянами. 

Констатовано, що біля 200 000 шкіл наразі в Україні не функціонують через 

військові дії. Тому основну увагу буде в майбутньому  спрямовано на Схід і 

Південь України. Відзначено, що низка проєктів, які планувалося реалізувати 

були змушені зупинити у зв’язку з веденням воєнних дій та скеруванням всіх 

коштів на потреби ЗСУ. Охарактеризовано проєкт із забезпеченням громад 

твердопаливними котлами, що дозволило їм відмовитися від використання газу. 

Акцентовано на проєкті  по створенню пожежних команд та вирощування 

малини у Бугринській громаді. Наголошено, що після перемоги, коли Україна 

отримає кошти від Євросоюзу на відновлення, їх необхідно буде ефективно 

використовувати, що сприятиме розвитку територіальних громад.  Ідеї до 

проектів потрібно розробляти вже. Піднято питання про можливість розробки 

нових проєктів та стратегії їх реалізації для територіальних громад у 

майбутньому. Констатовано, що важливо зберегти напрацювання, ідеї, проєкти, 

які вже є, людей, які ними займалися, щоб це не втратити, не зупинитися, а щоб 

цей процес набирав обертів.  Тому планується створення Центру втілення ідей. 

Комунікація під час реалізації проєктів є ключовим питанням. Вона може 

бути ефективною лише за наявності довіри до Центру. Надання якісних послуг в 

громадах, підтримання  довіри до Центру ,  комунікації адміністрації ОМС  під 

час співпраці з громадянами  - гарантія на майбутнє  якісної розробки та 

реалізаціії проектів розвитку регіонів.  

 



        Керівником   Регіонального офісу Програми  U-LEAD з Європою у 

Рівненській області Сивим Русланом проаналізовано проектну діяльність громад 

регіону, в який спосіб реалізовуються проекти розвитку громад під час війни.  

Підтримка U-LEAD з Європою у Рівненській області. Проаналізував ключові 

напрями діяльності Регіонального офісу щодо розвитку медицини та освіти у 

територіальних громадах.  Відзначено, що ряд проєктів, які планувалося 

реалізувати було зупинено у зв’язку з початком воєнних дій та скеруванням всіх 

коштів на потреби ЗСУ та допомогу ВПО. Р. Сивий наголосив, що незважаючи 

на складнощі їхній структурі завдяки грантовим коштам вдалося розпочати 

проєкт із забезпеченням громад твердопаливними котлами, що дозволило їм 

відмовитися від використання газу. Особлива увага акцентована на проєкті 

створення пожежних команд та вирощування малини у Бугринській громаді. Ці 

проєкти вдалося реалізувати ще до початку ведення воєнних дій. Після перемоги 

коли Україна отримає кошти від Євросоюзу на відновлення їх необхідно буде 

ефективно використовувати, що сприятиме розвитку територіальних громад. 

Одне із ключових завдань - налагодження постійної комунікації в 

громадах.  Це є ключовою вимогою під час реалізації міжнародних проєктів. 

Комунікація може бути ефективною лише за наявності довіри до Центру та до 

керівництва громадами. Надання якісних послуг громадянам  сприяє посиленню 

довіри. У зв’язку з цим співпраця й комунікація відбуваються постійно, що 

позитивно впливає на діяльність територіальних громад. Окрема увага була 

звернута на можливість розробки нових проєктів та стратегії їх реалізації для 

територіальних громад у майбутньому після завершення воєнних дій.  

Таким чином, у своєму виступі Р. Сивий акцентував увагу присутніх на 

тому, що ще до початку ведення воєнних дій Регіональним офісом Програми  U-

LEAD з Європою у Рівненській області було реалізовано низку проєктів, які були 

вигідними для територіальних громад і сприяли їх економічному розвитку, 

поліпшували діючу інфраструктуру. Під час ведення воєнних дій низка проєктів 

були тимчасово призупинені у зв’язку з виділенням коштів для потреб ЗСУ. 

Одним із ключових завдань є налагодження тісної та постійної комунікації з 

територіальними громадами, що дозволяє знайти оптимальне рішення під час 



вирішення складних завдань з розвитку їх інфраструктури, економічного 

потенціалу. 

 

4. З початком військової агресії розпочато роботу волонтерського центру 

«Рівне Разом». Даний центр було створено з громадської приймальні  політичної 

партії «Рівне Разом»  у Волонтерський центр. В цьому центрі  активізувалася 

допомога громад для ЗСУ. Визначено категорії осіб, які мають змогу отримати 

допомогу. Наразі Центр надає гуманітарну допомогу внутрішньо переміщеним 

особам у Рівному та Квасилові. Більше 3000 тис. ВПО отримали продовольчі 

пакети. Волонтерський центр надає також безкоштовні юридичні консультації 

переміщеним особам та мешканцям громади. Отримують допомогу від Центру 

одинокі громадяни, сім’ї, які виховують дітей з інвалідністю, багатодітні сім’ї, 

дружини військовослужбовців та ін. Проведено чимало благодійних ярмарків.  

Допомога надходить з Польщі,  Італії та Португалії та ін. На останньому ярмарку 

у м. Рівне зібрано більше 1 млн. грн. У центрі наявна електронна база осіб, які 

отримують допомогу, що створює умови для протидії шахраям. Наголошено, на 

необхідності  психологічної підтримки громадян в умовах воєнних дій.   

        Створення та функціонування таких волонтерських центрів є дуже 

важливими у всіх містах України, великих та малих містечках. Надання 

гуманітарної, соціальної, психологічної, юридичної підтримки громадянам, які 

потребують допомоги , не тільки від держави, в й від публічних інституцій  - 

необхідність в умовах війни. 

5. Повномасштабна збройна агресія російської федерації проти України 

стала причиною однієї з найстрімкіших криз - внутрішнього переміщення 

населення та гуманітарної кризи не тільки в Україні, а й в державі  в цілому. Саме 

Рівненщина прийняла близько 77 тисяч переселенців з початку 

повномасштабного вторгнення. Найбільшими викликами, з якими стикнулися 

громади Рівненщини є такі, як-от: 

- демографічний (скорочення кількості населення, зокрема, сільського); 

- кадровий (відтік кваліфікованих кадрів, представників робітничих 

професій за кордон); 



- фінансовий (недостатність фінансування громад, відсутність належних 

умов для залучення інвестицій); 

- інфраструктурний (застаріла, та така, що не відповідає сучасним вимогам 

інфраструктура). 

З перших днів війни постала також інша проблема - завищення цін на 

оренду житла. Наразі ринок оренди нерухомості є нерегульованим, а активна 

фаза війни лише посилила дану проблему. Ще однією проблемою стало 

вирішення працевлаштування ВПО. Близько половини переселенців втратили 

попереднє місце роботи, або не мають можливості отримати виплати. Слід 

сказати, що Рівненщина має окремі переваги для ведення бізнесу під час війни, 

порівняно зі східними та південними областями: Рівненщина віддалена від 

активних бойових дій, що є фактором безпеки для людей та бізнесу;  в області 

налагоджено ефективний організаційний, юридичний та інформаційно-

консультативний супровід процесу релокації бізнесу.  

6. Найважливішими напрямками діяльності Сарненської ТГ є такі: 

залучення населення до участі у вирішенні питань місцевого та 

загальнодержавного значення; володіння, використання  та управління 

комунальною власністю; забезпечення комплексного соціально-економічного 

та культурного розвитку відповідної території; надання соціальних послуг 

населенню, зокрема, ВПО; забезпечення законності, громадської безпеки, 

правопорядку, охорона прав, свобод і законних інтересів громадян; 

соціальний захист населення, сприяння працевлаштуванню громадян; захист 

прав місцевого самоврядування. 

Сарненська ТГ Отримали допомогу від Громадської волонтерської 

організації “Help Sarny. UA”, що в м. Люблін, заснованої сарненчанами 

Олександром Серпеніновим і Дмитром Якимцем. Фундація направила до 

громади одяг, засоби, гігієни, посуд та багато іншого. Все це знадобиться, як 

внутрішньопереміщеним особам, так і військовослужбовцям! 

Заклади освіти в числі найперших розгорнули волонтерський фронт у місті 

Сарни та в селах громади. Перше завдання, виконання якого  було доручено, - 

це харчування військових. Включились абсолютно всі керівники закладів 



освіти. Швидко сформували мережу закладів, де їдальні стали центрами 

приготування різноманітних страв. Спочатку здійснювали харчування за 

благодійні кошти, з використанням продуктів, які завозили небайдужі 

мешканці, підприємці та працівники освіти. Харчували впродовж півроку 

військовослужбовців, правоохоронців та внутрішньо переміщених осіб. 

Працівники закладів освіти за час війни виготовили більше 15 тонн 

напівфабрикатів, на евакуаційні потяги сформували 3800 сухпайків, виробили 

незчисленну кількість заготовок вареників, голубців, налисників, зразів, 

тефтель, котлет, пиріжків та печива. І дотепер триває забезпечення 

харчуванням військових. 

Сарненська міська територіальна громада з початку повномасштабного 

вторгнення російської федерації допомагає тим, хто вимушено покинув свої 

рідні домівки через бойові дії. Нині за кошти бюджету Сарненської міської 

територіальної громади тривають ремонті роботи приміщень, які будуть 

облаштовані для проживання внутрішньо переміщених і евакуйованих осіб.  

Адже надійний тил – запорука успіху.  

Для подальшого ефективного виконання всіх завдань, пов»язаних з 

війною,  керівництву Сарненським районом та Сарненською громадою 

необхідно консолідовано пропрацьовувати з ЗСУ та прикордонниками їх 

виконання;  подальша участь в проектах, які фінансуються світовими 

інституціями, надасть можливість розвивати громаду в різних аспектах; 

співпраця з старостами віддалених сіл , посилена психологічна робота з ВПО, 

пошук нових векторів співпраці  з громадами  світу – це кроки на розвиток 

громади та розширення її стратегічних завдань. 

 

 

 

Учасники круглого звертаються до Рівненської обласної ради  з 

проханням максимального сприяння ініціативам вчених для проведення 

подальших наукових досліджень, а також до структурних підрозділів 

Рівненської обласної державної адміністрації з метою налагодження подальшої 

плідної співпраці. 
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